

# 我是乐山人——

## 时尚辣妈卢妍吉 看守所的“管家婆”



工作中的卢妍吉 受访者供图

她是一位时髦爱美的“90后”辣妈，在如花般绚烂的年纪，选择在藏蓝色的队伍绽放光彩，在点滴警事中展现巾帼风姿。

她就是卢妍吉，中共党员，犍为县看守所三级警长，自2012年参加公安工作以来，在该看守所从事内勤工作及财务管理工作。

作为看守所的行政内勤、后勤民警，卢妍吉被大家亲切地叫做“管家婆”（卢大总管）。工作中，她严格上传下达工作，做好各种数据的收集上报；及时完成在押人员信件、文书的收发，做好各种专项行动的归纳装档，各种资料、信息、数据的统计、汇集、储存、传递和上报等。同时她还负责看守所各类经费的计划使用和管理、看守所各类大小工程项目的款项申请及支付；年初及每月看守所经费的申请计划和使用：厨房的伙食账目，在押人员的被服和生活用具，看守所的水电气费用、警车的使用维修保养、各种财务报表的统计上报等等。后勤事务每一项都无比繁琐，而她始终事无巨细，尽心尽力。

“面对看守所工作环境的封闭性和工作的单一性，她始终保持着对工作的热情，积极主动，精心工作，始终如一地开展每项工作任务。”同事眼中的她，在工作中风风火火、任劳任怨，忙活累活抢着干。

特别是新冠肺炎疫情防控期间，看守所实行高于社会层面的严格管控。2020年2月，看守所第一次同时住进几十名工作人员，全体工作人员24小时全封闭式上班，卢妍吉作为看守所第一批全封闭驻所值班民警的一员，把自己刚满2岁的孩子留在家中，在看守所一待就是一个月。

“疫情就是命令、防控就是责任，安全高于一切、责任重于泰山。”坚守疫情防控一线，全封闭驻所值班期间，卢妍吉每天坚守在自己的岗位上，最长一次连续45天没回过家。2020年的生日也是在看守所内度过，有时加班到凌晨4点。她在完成日常负责的内勤、财务管理等工作之余，还动手处理各种大小问题：维修坏掉的淋浴喷头，拿起电推剪为男同事当起“理发师”。

工作之余，卢妍吉像很多“90后”女孩一样爱折腾：化妆打扮、服饰穿搭、美美哒自拍……全都不在话下。在外界看不到的高墙内，卢妍吉在工作岗位上尽心尽力地履行着人民警察的神圣职责，和同事们筑牢看守所安全之墙，用实干与担当践行人民警察的入警誓言。因工作出色，她于2019年至2020年连续两年被评为犍为县“优秀公务员”。卢妍吉表示：“从穿上庄严的警服那天起，就明白了肩上沉甸甸的责任，作为年轻人更应该多干点。”

记者 张清



人民在党心中 党在人民身边

热线电话 12345



### 货车抛洒严重 责令立即整改

本报讯（实习生 曾梦园 记者 白建伟）2月20日上午，家住市中区的市民周先生拨打“12345”心连心服务热线投诉称，市中区牟子镇武皇村村道上运土石方的货车抛洒严重，导致该村道路上很多泥土，晴天路面灰尘大，希望有关部门处理。

接到市民投诉后，市心连心服务中心随即将事项交市城管局核实处理。

2月22日上午，市城管局牟子中队执法人员宋世东通过电话向周先生回复称，经执法人员现场勘查，投诉人所反映的引起抛洒滴漏的车辆系翡翠路滨江花园城项目工程施工车辆。执法人员已联系该项目施工负责人，对其进行批评教育并责令立即整改，严格管控工地出入车辆，做好车辆覆盖、清洗等措施，杜绝扬尘污染以及路面污染，现当事人已进行了整改。

周先生对回复表示满意。

### 村道路面坑洼 争取资金尽快硬化

本报讯（实习生 曾梦园 记者 白建伟）2月20日上午，家住市中区剑峰镇的市民万先生拨打“12345”心连心服务热线反映称，剑峰镇四家沟村村道未硬化，路面坑洼，村民出行不便，望相关部门硬化该村村道。

接到市民反映后，市心连心服务中心随即将事项交市中区人民政府核实处理。

2月23日下午，剑峰镇政府工作人员李瑶瑶通过电话向万先生回复称，经查，四家沟村村道未硬化的情况属实，当前暂没有项目资金支持该道路的硬化改造。2020年初，镇上征求村上意见后，上报市中区交通运输局将此路列入“十四五”规划，同时上报市中区农业农村局“三农”领域补短板项目库。结合今年剑峰镇乡村振兴示范创建，剑峰镇拟在四家沟村实施高标准农田项目，进而完善道路、水利等基础设施条件。镇、村也在力所能及的范围内将土路铺成碎石路，切实解决当前村民出行不便的问题。同时，镇政府也将进一步加强与上级部门对接争取项目资金，以早日实现该村道路硬化。

### 苏坪香葱 富了村民



村民正在采摘香葱

本报讯（罗建中 摄影报道）3月7日，笔者在市中区牟子镇苏坪村十一组看到，一大片绿油油的香葱展现在眼前。村民温玉娜夫妇在田头正忙着准备把种植的香葱整理干净，交给运销户。她告诉笔者，自家种了3亩多小葱，去年纯收入就超过了1.8万元。

据了解，苏坪村专业种植香葱已

有20多年，种植面积达1500多亩。苏坪村十一组几乎家家户户种植香葱，种植面积800多亩，占了全村香葱种植面积一半以上。由于苏坪村土壤、气候适合香葱生长，区镇两级相关部门指导村民采用无公害种植技术种植小葱，让该村香葱很受市场欢迎，被蔬菜运销户销往成都、重庆、广州等地。很多农户种香葱走上了致富路。